

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 197 (8077) ♦ Суббота, 13 декабря 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Возвращение тов. Л. И. Брежнева в Москву

11 декабря в Москву из Варшавы возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, возглавлявший делегацию Коммунистической партии Советского Союза на VII съезде Польской Объединенной рабочей партии.

(ТАСС)

Актуальные задачи

Зарубежная пресса широко комментирует речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на VII съезде ПОРП, в которой определены актуальные задачи борьбы за дальнейшее продвижение по пути международной разрядки и сотрудничества в духе решений общеевропейского совещания. При этом особо подчеркивается готовность стран социалистического содружества последовательно выполнять конкретные пункты заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

(ТАСС)

Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 11 декабря закончила работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат Н. И. Масленников. Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1976 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1976 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных изменений и поправки утверждены в сумме 55 миллиардов 995 миллионов 90 тысяч рублей. Принято также постановление об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1974 год. С докладом по третьему вопросу повестки дня — об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР — выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Х. П. Нешков. Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета Республики и принял соответствующие законы и постановления.

Завершающий УДАРНЫЙ

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола.

Поздравляем вас с замечательной победой — выполнением пятилетнего задания по выработке электроэнергии. Страна получила 23 миллиарда 587 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Это на 250 миллионов киловатт-часов больше запланированного на пятилетку. Себестоимость одного киловатт-часа снижена на два процента.

Большая работа проделана коллективом рационализаторов. На станции внедрено 778 рационализаторских предложений, от которых получено 1 миллион 212 тысяч рублей экономии, при обязательствах 280 тысяч рублей. От внедрения мероприятий по новой технике получен экономический эффект 509 тысяч рублей.

Коллектив гидроэлектростанции, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, принял повышенные социалистические обязательства. Решено до конца года выработать еще 250 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Желаем вам дальнейших успехов в вашем самоотверженном труде на благо Родины.

Горком КПСС, горисполком, горсовпроф.

МЕЛИОРАТОРЫ НА ВАХТЕ

Вчера механизатор широкого профиля нашего совхоза «Волгарь» Иван Иванович Игнатьев закончил ремонт и поставил на линейку готовности передвижную насосную станцию и принялся за ремонт дождевальной машины «ДДА-100М». А чуть раньше закончили подготовку к новому поливному сезону своих дождевальных машин Николай Полинов, Валентин Данилов, Виктор Демин.

Теперь на линейке готовности у нас находятся пять дождевальных машин «ДДА-100М», одна «Радуга», шесть

передвижных и четыре стационарные насосные станции.

Месяц тому назад гидромеханизаторы нашего совхоза включились в социалистическое соревнование за выполнение плана ремонта мелиоративной техники ко дню открытия XXV съезда КПСС. А вчера были подведены первые результаты этого замечательного движения. Добросовестный труд ремонтников свидетельствует о том, что свое обязательство они выполняют с честью.

В. АНТИПОВ,
главный инженер-гидротехник совхоза «Волгарь».

В районном комитете народного контроля

На днях районный комитет народного контроля на своем заседании обсудил ход зимовки скота в совхозе «Березовский» и колхозе имени Дзержинского. В обоих хозяйствах вскрыты крупные недостатки.

На ферме второго отделения совхоза «Березовский», например, грубые корма используются нерационально, не скармливаются, а концентраты попадают в кормушки вперемешку с землей. В результате только в ноябре пало 40 телят, много других доведено до истощения. Зоотехнический учет здесь запущен. Доятся лишь сельская часть коров, а остальные с лета находятся в запуске, и никто не знает, когда они отелятся. Все это привело к тому, что совхоз

план года по продаже государству мяса выполнил всего на две трети, а молока — наполовину. Установлен факт разбазаривания 325 центнеров сена.

С целью возмещения ущерба, нанесенного государству в результате бесхозяйственности, нерасторопности или игнорирования элементарных зооветеринарных правил, районный комитет народного контроля наказал виновников путем удержания части их заработка: с управляющего вторым отделением А. С. Семенова — половину месячного оклада, с главного зоотехника совхоза А. Скотникова — одну треть, а с директора совхоза В. Н. Троицкого и зоотехника второго отделения Л. В. Авдеевой — по четвертой части их должностных окладов.

В зимовке скота мелочей нет!

Подобные недостатки вскрыты и на фермах колхоза имени Дзержинского, где в ноябре пало 30 голов крупного рогатого скота и 26 свиней. Однако никто из конкретных виновников не понес наказания. Вот почему районный комитет народного контроля вынужден был часть нанесенного колхозу материального ущерба возместить за счет руководителей. На председателя колхоза А. Ф. Филиппова, главного ветеринарного врача В. П. Михайлова и заведующего молочнотоварной фермой Н. Е. Швецова сделан денежный вычет в размере половины их месячных окладов.

Районный комитет народного контроля обязал директора совхоза «Березовский» В. Н. Троицкого,

председателя колхоза им. Дзержинского А. Ф. Филиппова и зооветспециалистов этих хозяйств принять срочные меры к устранению недостатков в зимовке скота, а районное управление сельского хозяйства — оказать им в этом деле конкретную помощь. Группы народного контроля, которыми руководят тт. Катаев и Карпенко, обязаны активизировать свою работу, оказывать хозяйственникам и специалистам практическую помощь в осуществлении строгой и правильной эксплуатации кормов, сохранности скота, регулярно проводить рейды и проверки работы всех участков животноводства.



Успешно реализует повышенные обязательства, взятые в честь XXV съезда партии, коллектив бригады В. Н. Рожкова, производящий химзащитные работы на второй очереди химзавода. В цехе упарки досрочно были сданы полы, аппарат первой позиции, три газохода.

На снимке: бригадир В. Н. Рожков (справа) и футеровщик А. А. Ермошин.

Фото М. Бабенко.

С высокой отдачей

На расширенном заседании стройкома нашего спецуправления присутствовали руководители участков, бригадиры, были приглашены работники Химстроя — управления, соревнующегося с нами.

На повестке дня — подведение итогов третьей декады 50-дневной ударной вахты.

В ходе социалистического соревнования бригад в минувшей десятидневке победителями стали монтажники А. В. Шокурова (133 процента выработки). Среди комплексных бригад на первое место вышел коллектив И. А. Морозова, работающий на сборке царя для 200-метровой выхлопной трубы.

Лучшими среди каменщиков и отделочников стали бригады В. Н. Хорошилова и А. В. Шишацкого.

Характеризуя ход работ на объектах химзавода, начальник спецуправления А. В. Иванов назвал имена тех, кто вносит достойный вклад в общий успех, готовит XXV съезду КПСС трудовые подarki. Отлично работают бригады Н. П. Деркача, Б. В. Панкратова, Г. И. Врича и другие коллективы, которые с полным правом называют у нас лучшими.

Об этом говорят и итоги ноября. Победителями стали коллективы М. А. Юхнова, Н. П. Деркача, звено Н. Мухамбеткалиева, бригады В. Д. Богусевского, М. А. Меренковой, В. Н. Хорошилова, И. М. Афанасьева. Словом, те, кто работал творчески, берег каждую рабочую минуту, так организовывал свой труд, чтоб он приносил наивысшую отдачу.

В. КУРСАКОВ,
председатель стройкома
Промстроя.

УВЕРЕННЫЕ В СЕБЕ

Все строители Всесоюзной ударной с горячим одобрением встретили сообщение о Пленуме ЦК КПСС, следили за работой IV сессии Верховного Совета СССР. Каждая строка сообщений вселяет уверенность в своих силах, наполняет сердце гордостью за наши сегодняшние успехи и будущие победы.

Приближать эти победы, — значит, не жалеть усилий, трудиться с удвоенной энергией.

Именно так и работают наши лучшие коллективы. В этом списке бригада Н. Деркача — двукратный победитель в ходе 50-дневной ударной вахты, коллектив М. Юхнова, выполнивший задание ноября на 130 процентов, а также монтажники Н. Фролова, плотники-бетонщики, руководимые Н. Бокковым и другие. Они работают с уверенностью в том, что их трудовые усилия послужат залогом досрочного ввода производства двойного суперфосфата.

И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9, член
рабкоровского поста.

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМЫ

Молодые труженики Химстроя соревнуются за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Выявились новые победители. Среди монтажников первенствует коллектив А. Анохина, выполнивший план на 172 процента при отличном качестве работ. Второе и третье места заняли бригады П. Провоторхова и Г. Мельника.

Н. ЛЕВЧЕНКО,
член штаба Всесоюзной ударной
комсомольской стройки.

НАВСТРЕЧУ VII ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Одна из главных задач партии в коммунистическом строительстве — формирование нового человека обуславливает необходимость дальнейшего совершенствования стиля, форм и методов коммунистического воспитания трудящихся.

Совершенствование идейно-воспитательной работы, повышение ее эффективности в решающей степени определяется составом идеологических кадров, их подбором, постановкой и воспитанием. Это с новой силой подчеркнуто в Постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». За период, прошедший после XXIV съезда, горком КПСС, партийные комитеты стали предметнее заниматься этими вопросами. В результате этого в городской партийной организации сформирован политически зрелый, квалифицированный отряд идеологических работников, насчитывающий более 6 тысяч пропагандистов, лекторов, докладчиков, политинформаторов, агитаторов, работников культурно-просветительских учреждений.

Осуществляя партийное руководство идейной закалкой работников идеологических организаций, горком партии ввел четкую дифференцированную систему теоретического и методического их обучения, перспективное планирование марксистско-ленинского образования всех категорий идеологических кадров. Сейчас в городе действует 108 проблемных школ и семинаров по основам экономики и управления производством, идеологической борьбе на современном этапе, ленинским принципам внешней политики СССР. В них обучается более 3 тысяч хозяйственных, партийных руководителей с высшим образованием, преподаватели школ и учебных заведений. Ежемесячно тысячи пропагандистов и политинформаторов, лекторов, библиотекарей повышают свои знания в городской школе пропагандистов, в постоянно действующих семинарах.

На качественном составе идеологического актива положительно сказывается широкое привлечение к политической работе среди трудящихся руководящих кадров, инженерно-технических работников. В настоящее время более 70 процентов пропагандистов, политинформаторов, лекторов, докладчиков в партийных организациях составляют руководители и специалисты. Постоянная забота о дальнейшем улучшении качественного состава идеологических кадров, совершенствовании их деятельности способствует повышению эффективности идейно-политического воспитания трудящихся, росту их общественной и трудовой активности.

Руководители школ и семинаров тт. В. Ф. Белов, В. С. Савенков, В. К. Семин, К. П. Силина из управления «Саратовгэстстрой»; Г. Ф. Филиппов, Р. А. Рязанцева из производственного объединения «Химволокно», В. Т. Полянина с завода им. Дзержинского, В. М. Вдовина, В. Я. Павлова — с завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, Г. И. Жогова — из центральной больницы, П. С. Пименова из сред-

ней школы № 10 и многие другие, овладев в совершенстве пропагандистским мастерством, опытом работы с людьми, считая это потребностью, являются и хорошими организаторами производств, воспитателями коллективов.

Стали традиционными в городе ежесекундные выступления с политическими докладами в «Дни деловых встреч» и на вечерах «Спрашивайте — отвечаем» в производственных коллективах, общежитиях, Дворцах культуры докладчиков и лекторов горкома КПСС и партийных комитетов.

В последние годы по инициативе передовых работников в трудовых коллективах сформировался, окреп и все больше расширяется новый отряд идеологических бойцов — наставников молодежи. Опыт работы наставников на заводах им. Дзержинского, запасных частей и деталей, объединения «Химволокно» убедительно показывает, что современное наставничество представляет собой важное и действенное средство коммунистического воспитания молодых рабочих, приобщения их к созидательному труду и общественной деятельности. Таким является ветеран труда И. В. Шмелев. Первые годы его работы на заводе им. Дзержинского совпали с годами первой пятилетки. С тех пор минуло почти столетие. Более 20 человек обучил специальности токаря мастер И. В. Шмелев.

Сергей Васильевич Потапов — кадровый рабочий, рабочий — педагог, агитатор, наставник, как уважительно говорят о нем на заводе запасных частей, за 5 лет подготовил, дал путевку в жизнь 165 рабочим.

Горком КПСС обобщил опыт наставников и на первом городском слете утвердил Положение о наставничестве на предприятиях города. Мы считаем в данном случае, кроме передачи профессиональных навыков, опытный наставник делает большую индивидуальную работу, формирует и вырабатывает у подопечного правильные взгляды на жизнь, информирует и разъясняет политику партии и правительства. В этом — главная задача современного агитатора-наставника. Сегодня в городе более 565 агитаторов-наставников из числа передовых рабочих, бригадиров, помощников мастеров, учителей. Следует и дальше развивать это движение во всех организациях, учреждениях, учебных заведениях.

В постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» прямо указывается, что «необходимо сочетать воспитательную работу на производстве, в центрах культуры и отдыха, по месту жительства, умело применять коллективные и индивидуальные методы идейного влияния».

Некоторый опыт проведения массово-политической работы по месту жительства трудящихся нашего города, накопленный горкомом КПСС, партийными организация-

ми, постоянный поиск путей повышения ее эффективности убеждают, что успех может обеспечить только комплексный подход к делу. Это, во-первых, использование постоянно действующих агитпунктов, клубов избирателей, красных уголков жилищно-коммунальных управлений, культурно-просветительских учреждений, детских клубов, вторых — широкое привлечение к идеологической работе коммунистов партийных организаций домоуправлений, коммунистов — родителей, проживающих в данном микрорайоне, в-третьих — продуманное планирование работы, сочетание внедрения различных форм мероприятий, с учетом дифференцированного подхода к различным категориям населения.

Созданные 16 советов общественности в микрорайонах, утвержденное Положение, составленные «паспорта» помогают выполнить эти требования. Хорошо работают советы общественности в 4-м микрорайоне — центр средняя школа № 8 — председатель совета тов. В. М. Лопатни, микрорайонах, где средняя школа № 7, председатель совета тов. Е. А. Касаткина и средняя школа № 10, председатель Р. Б. Бжезновский.

К сожалению, работа по месту жительства еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Причиной является то, что партийные организации предприятий не уделяют должного внимания этому участку работы. Горком КПСС не добился организации совместных действий советов с трудовыми коллективами. Секретари партийных организаций, являясь заместителями председателей советов, редко бывают на заседаниях. Потухли огни многих клубов избирателей после проведения выборов, тогда как больше всего нарушений общественного порядка, пьянство, хулиганство, проявляются в микрорайонах, общежитиях, Дворцах культуры. Бытуют среди отдельной части населения мешанина привычек, потребительская психология. Воспитание разумных потребностей, преодоление мелкобуржуазных стремлений и привычек, повышение культуры людей — наша основная задача.

Немногим более двух месяцев отделяет нас от XXV съезда КПСС. Трудящиеся встали на ударную вахту, чтобы встретить съезд новыми трудовыми успехами. Задача партийных организаций всеми формами и средствами идеологически обеспечить эти благородные стремления. В лекториях читаются циклы лекций «XXV съезду — достойную встречу», «Программа мира — в действии», «Советский образ жизни» и другие.

Трудящиеся города горячо одобрили решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, принятые Верховным Советом СССР Государственный план народного хозяйства и бюджет на 1976 год, имеющие огромное политическое значение. Они отражают перспективы на десятую пятилетку, пятилетку качества и эффективности, дальнейшего роста народного благосостояния. Усилия коммунистов, партийных комитетов направлены на то, чтобы смысл и значение этих документов донести до сознания каждого труженика, всю массово-политическую работу направить на успешное завершение 1975 года, чтобы славными делами, новыми успехами встретить VII городскую партконференцию и вступить в десятую пятилетку.

В. БЕЛОВА,
секретарь горкома КПСС.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



По-ударному трудится электросварщик В. И. Тыкоцкий на монтаже пускового комплекса второй технологической линии энергоремонтного цеха химзавода. Уделяя внимание качеству работ, Валерий Иосифович добивается выполнения норм до 130 процентов.

Фото М. Бабенко.

Пример бригадира

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, электросварщики бригады Е. Н. Застряхова досрочно выполнили 5-летний план выпуска арматуры. При задании 5134 изготовлено 5280 тонн продукции при хорошем и отличном ее качестве.

Уже второй месяц бригада работает в счет десятой пятилетки.

Во всех делах коллектива виден пример бригадира Евгений Николаевич пришел на завод по комсомольской путевке по окончании службы в рядах Советской Армии. Было это более десяти лет назад. Коммунист, ветеран труда, Е. Н. Застряхов награжден за ударный труд орденом «Знак Почета». На него равняются все члены бригады, ему подражают.

Хорошо трудится весь коллектив. В авангарде соревнующихся идут Н. Халиков, С. Парнюк, Б. Игнатов, И. Костюченко и другие.

Нет сомнения и в том, что к XXV съезду КПСС бригада придет с докладом о новых трудовых победах.

В. КУВАЛДИН,
член рабкорвского поста на заводе № 3 КПП.

Рассказы

о коммунистах

Трудная должность

О Тамаре Александровне Апрыткиной — секретаре партбюро цеха резинопровковых изделий завода РТИ им. 50-летия СССР рассказывает отделенный журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

В приемной горкома партии они сидели вдвоем: партор цеха и молодой рабочий. Приехали сюда на парткомиссию раньше других. Тамаре Александровне Апрыткиной надлежало представить членам парткомиссии Владимира Аверьянова и рассказать, что кандидатский стаж им пройден успешно и что рабочий достоин стать членом КПСС. Не первый раз приходится ей сюда приезжать по подобным делам. Недавно была здесь с мастером Анной Ткаченко, которую принимали в кандидаты.

...Третий год избирают коммунисты цеха Тамару Александровну секретарем партийной организации. Много забот у партийного руководителя. На будущей неделе нужно подготовить и провести партийное собрание, созвать бюро, поговорить с комсомольцами, молодыми коммунистами. Каждый день она встречается с ними.

— В цехе все да виду, поэтому и работать с людьми легче, — говорит Тамара Александровна.

Наверное, это кажущаяся легкость. Апрыткина пришла, когда коллектив цеха еще формировался, входил в трудовой ритм. Секретарю партбюро нужно было организовать коммунистов на выполнение все возрастающих требований и задач, поставленных перед коллективом цеха. Здесь зародились и нашли поддержку почину коммунистов, предложивших бороться за досрочное выполнение плановых заданий, за выполнение пятидневки в три дня.

Апрыткина по образованию экономист. И часто сама подготавливает выработку соревнующихся. Поэтому оперативно появляются в цехе «молнии» — поздравления с трудовой победой коллектива участка, бригады или отдельного работника.

В цехе широко развернулась борьба за выпуск высококачественной продукции. Партийное бюро возглавило эту рабо-

ту. На одном из собраний коммунисты слушали отчет начальника участка резинопровковых изделий А. Лудкова о качестве продукции. Сейчас в цехе три детали выпускаются с государственным Знаком качества.

Укрепление трудовой и производственной дисциплины — этот вопрос тоже в центре внимания секретаря и всех коммунистов цеха. В этом они видят залог высокопроизводительного труда, хорошего морального состояния коллектива.

В конце сентября на общем собрании цеха принимались повышенные социалистические обязательства навстречу XXV съезду КПСС.

— Мы выполним годовой план производства товарной продукции на 10 дней раньше намеченного. На 155 тысяч рублей будет выпущено сверхплановой продукции, — рассказывала тогда собравшимся Т. А. Апрыткина.

Прежде чем принять повышенные обязательства, были и у нее поиски, раздумья, советы с коммунистами. Уже 21 ноября цех справился с пятилетним заданием, 28 — с годовым.

Выступая на первой заводской партконференции, Тамара Александровна коротко охарактеризовала ту большую работу, которая была проведена партбюро цеха в период обмена партийными документами. Это и собеседования с членами КПСС, и широкое привлечение рабочих к управлению производством, и контроль за выполнением партийных поручений и многое другое. Она с гордостью отметила рост молодых коммунистов: «После окончания школы мастеров стали руководителями производства бывший слесарь В. Симонов, транспортный рабочий В. Аверьянов».

В стенах цеха деятельность парторга не замыкается. В дни предвыборной кампании Тамара Александровна побывала во многих квартирах нового пятого микрорайона, побеседовала с

Проверяем выполнение обязательств

Члены бригады А. Копусова из «Волгоэлектромонтажа» А. Куликов, А. Козлов, В. Мокрицкий в цехе экстракции № 2 химзавода электромонтажные работы ведут быстро и с высоким качеством.

Фото М. Бабенко.



МАСТЕРСТВО И ПОИСК

—В постановлении декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, — говорит председатель профкома второго кордного производства производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Е. И. Калинин, — подчеркивается, что в оставшемся до конца года время предстоит, опираясь на опыт и инициативу передовиков, придать социалистическому соревнованию в честь XXV съезда КПСС всенародный размах, воплечь в него всех рабочих, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высокопроизводительным, самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Этой цели подчинена вся деятельность коллектива второго кордного производства. На это направлена массово-политическая и организаторская работа. Сейчас во всех цехах, бригадах и участках налажено действенное соревнование. Социалистические обязательства приняты коллективами смен, комплектов, индивидуально — рабочими. Соревнование стало более действенным и конкретным. Многие производственники изыскивают резервы производства, направленные на повышение производительности труда, сокращение потерь рабочего времени, за счет чего расширяют фронт обслуживания. Конечно, это требует высокого мастерства и больших знаний обслуживающего персонала.

Широкое распространение получило движение за выполнение двух годовых планов за 12 месяцев. С этим почином выступил коллектив, возглавляемый передовым помощни-

десятками людей. А большую часть своего отпуска пробыла в подшефной школе № 16, которая тогда только готовилась к открытию. Да и теперь она там частый гость как член родительского комитета.

Секретарь имеет право говорить: «Я знаю, чем живут, о чем думают мои коммунисты». Потому что она всегда среди них, умеет найти подход к каждому.

За плечами у Т. А. Апяткиной большой партийный опыт. Семь лет она работала секретарем парткома в совхозе «Лужки» Костромской области. Там получила первую награду — юбилейную Ленинскую медаль. На заводе РТИ Тамаре Александровне вручили вторую награду — Знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В 1973 году журнал «Партийная жизнь», говоря о деятельности партийного решения, писал о коллективе коммунистов совхоза «Лужки»: «Опыт показывает: лучший результат получают те партийные организации, которые стремятся глубже проникнуть в суть обсуждаемого вопроса, всесторонне проанализировать всю сумму фактов, относящихся к данной проблеме, внимательно рассматривают различную точку зрения, выясняют мнение большинства. Все это позволяет выносить решения, которые правильно формулируют задачи партийных организаций, служат для них конкретной программой действий». Этот принцип вождя коммунистов цеха резинопробковых изделий завода РТИ Т. Апяткина осуществляет в своей кропотливой работе и по сей день.

Л. КРУПА,
слушательница отделения журналистики вечернего
университета марксизма-ленинизма.

ком мастера А. Киндером. Этот комплект и в настоящее время занимает передовые рубежи. Каждый месяц им вырабатывается двойная норма.

Принципиальный спор за первенство разгорелся между коллективами комплектов А. Киндера и Ш. Хайрова. И хотя последний комплект отстает, им проделана большая работа для того, чтобы выполнить обязательства. Если в начале прошлого месяца комплектом было допущено большое отставание, то в настоящее время оно значительно сокращено.

В цехе формирования немало рабочих, которые досрочно справились с обязательствами, принятыми на текущую пятилетку. Так, свое задание аппаратчица формирования Ольга Ксенофонтова выполнила 12 апреля 1974 года. Сейчас на ее трудовом календаре числится февраль 1979 года. Передовая труженица награждена орденом Трудового Красного Знамени. В счет января 1979 года трудится Лидия Цветкова. В счет 1977 года — кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы третьей степени Галина Савельева. Аппаратчица М. Яковлева за пять месяцев выполнила две годовые нормы. В июне прошлого года выполнила пятилетний план Р. Багина. И таких в цехе много.

В чем успех дела? В постоянном поиске резервов производства, совершенствовании личного мастерства работающих.

Взять хотя бы такой пример. Людмила Тимченко, крутильщица тростильного цеха, вот уже в течение нескольких лет обслуживает по 12—13 машин при норме типового уплотнения шесть машин. Эта работница составила четкий маршрут об-

хода машин, довела до автоматизма процесс вязки ткацких узлов, хорошо изучила виды брака. У нее большой навык в работе. Все это позволяет ей значительно повысить производительность труда, увеличить выработку, сократить количество отходов, повысить качество продукции.

Не меньшего мастерства добилась в цехе крутильщица Зинаида Адамова. Она за четыре года девять месяцев выполнила семь годовых норм. Ей присвоено звание «Заслуженный ветеран труда». Она награждена орденом Трудовой Славы третьей степени, Знаком победителя социалистического соревнования 1974 и 1975 годов.

Высоких производственных показателей добиваются также старшие аппаратчицы химического цеха В. Ахметова, кислотной станции Л. Перфильева, ставлищица З. Лобанова, ткачихи Р. Султанова, Н. Курносова, В. Панина.

Коллектив производства выполнил план 11 месяцев на 102 процента. Однако в ноябре выполнение плана составило 98,7 процента. В основном, подвела коллектив кислотной станции — не были выдержаны основные технологические параметры.

В текущем году производительность труда наивысшая по сравнению с предыдущими годами. Однако еще допускаются переработки, перерасход заработной платы.

До конца года осталось совсем немного. А потому коллектив прилагает все усилия, чтобы обязательства, — дать в 1975 году сверхплановой продукции на сотни тысяч рублей, — были выполнены.

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

Наша бригада с 1971 года ведет забивку свай под жилые здания в пятом микрорайоне. За это время было всякое — и без материалов сидели по нескольку дней, и нестандартные сваи нам завозили...

И тем не менее производительность труда в бригаде поднялась почти вдвое. За смену звено забивает до 25 свай. Исходя из достигнутых успехов, а также по социалистическим обязательствам, нам необходимо в месяц устанавливать 600-700 свай на каждый из двух агрегатов, т. е. в целом 1200 свай.

Однако мы уж и не помним, когда пользовались двумя агрегатами. Более того, «свободные» от основных дел высококвалифицированные копровщики занимаются другими работами. Так, мы делали ограждения лестницы на спуске с дамбы шлюзов.

А как же сваи? Мы их в ноябре за полмесяца получили... всего 130 штук.

Закачивается последний год девятой пятилетки, в коллективах строителей идет заинтересованный подсчет выполненных дел. И очень обидно, что наша бригада поработала впустую. И не по нашей вине. А ведь мы могли сделать значительно больше.

В. ТЕТЮШЕВ,
бригадир Жилстроя.

Беседы на международные темы

Новая жизнь Лаоса

В жизни народа Лаоса произошло большое и важное событие. Состоявшийся в столице страны — Вьентьяне — Национальный Конгресс народных представителей принял решение упразднить монархию и провозгласить Лаосскую Народно-Демократическую Республику (ЛНДР).

Президентом Республики стал председатель ЦК Патриотического фронта Лаоса Суфанувонг. Новое правительство возглавил Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Кейсон Фомвихан.

В опубликованной правительством программе действий говорится о необходимости окончательно искоренить пагубные последствия хозяйничанья колониально-феодалного режима, развивать народные органы власти, всемерно укреплять народные вооруженные силы.

Программа предусматривает перестройку всей национальной экономики, национализацию лесов, полезных ископаемых, водных источников, ликвидацию частной собственности на землю в городах, развитие общенародной собственности. Правительство будет содействовать коллективизации сельского хозяйства, образованию «групп солидарности», «групп взаимопомощи», образцовых сельскохозяйственных кооперативов и на экспериментальной основе — госхозов.

Народная власть примет все меры для быстрой ликвидации неграмотности и повышения культурного уровня масс, для развития здравоохранения, для улучшения материальных условий жизни населения как в городах, так и в сельской местности.

Что касается внешней политики Лаоса, то она будет направлена на обеспечение мира и независимости Народно-Демократической Республики. ЛНДР будет крепить солидарность и сотрудничество с социалистическими странами. В то же время она установит дипломатические и торговые отношения со всеми государствами независимо от их строя на основе принципов мирного сосуществования.

Лаос расположен в центральной части Индокитайского полуострова. Наряду с Вьетнамом и Камбоджей эта страна с населением в три миллиона человек входила в состав колониальной империи Франции. Под влиянием великой победы свободолюбивых народов во второй мировой войне в конце 1945 года жители Лаоса, как и других стран Индо-

китая, восстали против чужеземного ига. Однако высадившиеся там в начале 1946 года французские войска подавили восстание и жестоко расправились с его участниками.

И все же воля лаосского народа к борьбе за свободу не была сломлена. В августе 1950 года в одной из провинций Лаоса состоялся первый Конгресс народных представителей. Он принял решение создать Фронт освобождения Лаоса, преобразованный в 1956 году в Патриотический фронт (Нео Лао Хаксат). Этот фронт стал наиболее массовой демократической организацией в стране и действовал под руководством боевого авангарда лаосского народа — Народно-революционной партии, возглавил борьбу патриотов за независимый и демократический Лаос.

Национально-освободительное движение в Индокитае развивалось в сложных условиях. На смену французским колонизаторам в шестидесятые годы пришли американцы, всячески поддерживающие местную военно-феодалную верхушку, которая стремилась увековечить реакционные антинародные порядки.

Провал американской агрессии во Вьетнаме создал более благоприятные условия для борьбы патриотов в Камбодже и Лаосе. В 1973 году было подписано соглашение о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе. Реакционно настроенные правые элементы были вынуждены пойти на создание коалиционного правительства с участием представителей не только нейтралитетов, но и патриотов Нео Лао Хаксат. В дальнейшем соотношение сил в стране изменилось таким образом, что крайне правым пришлось окончательно признать свое поражение. Большинство их главней просто-напросто бежало за границу.

Ликвидация монархии была произведена в Лаосе мирным путем. Бывший король Саванг Ваттхан отрекся от престола добровольно и был назначен Верховным советником при главе государства. Лидер нейтралитетов Суванна Фума, занимавший до последнего времени пост премьер-министра, стал советником при правительстве Народно-Демократической Республики. Выступая на торжественной церемонии в столице, он заявил, что считает для себя честью передать управление страны подлинным представителям народа.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



В авангарде социалистического соревнования в честь I съезда Компартии Кубы идет коллектив нового Гаванского газового завода имени Марио Фортуня. Производительность труда каждого рабочего выросла в среднем на 19 процентов. Значительно снижен расход топлива на единицу объема производимого газа.

На снимке: передовой рабочий завода — механик Педро Рамон Гомес Сепера.

Фотохроника ТАСС.

